

08 апреля текущего года главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов принял участие в круглом столе по проблемам детей-инвалидов, организованном «Народным фронтом» с участием представителей Министерства труда, социального развития и занятости населения, представителей органов власти и общественных организаций, а также родителей детей-инвалидов. В ходе заседания отмечено, что за прошедшее время в республике сделано и делается немало для повышения условий обслуживания инвалидов. Расширена за счет пристройки республиканская детская больница, открыт реабилитационный центр, работает специальная школа, детский сад для детей с ограниченными возможностями.

Однако, остаются нерешенными ряд вопросов: недоступность некоторых общественных зданий для инвалидов-колясочников, отсутствие, либо неправильное устройство пандусов, отсутствие специальных приспособлений для заезда на колясках в здания, кнопок вызова, мест для парковки, отсутствие в медицинских учреждениях узких специалистов, и т.д. Решение этих проблем требует совместного решения органов власти и общественности, повышения ответственности чиновников и повышения правовой грамотности родителей детей-инвалидов. Решение многих проблем затягивается из-за того, что родители не знают, куда им обращаться за помощью. Кроме того, не редки и случаи, когда из-за нежелания решать проблемы, инвалидов перенаправляют из одного ведомства в другое.

Леонид Щучинов, выступая перед участниками круглого стола заверил представителей детей-инвалидов, что в части полномочий, возложенных на Роспотребнадзор, службой выполняется все возможное для обеспечения безбарьерной среды для инвалидов. Для решения вопросов по защите прав потребителей в Управлении организована работа выездной общественной приемной с оказанием консультаций, составлением претензионных материалов на дому. Роспотребнадзором заключено соглашение с региональным обществом инвалидов, ведется взаимообмен информацией, оказывается посильная помощь Обществу. Кроме того, сотрудниками Управления оказывается помощь сотрудникам-инвалидам, а также сотрудникам, имеющим детей-инвалидов.

На особом контроле Роспотребнадзора находится обращение родителей детей-инвалидов, поступившее в марте текущего года в ходе приема граждан в Приемной Президента РФ. Для решения вопросов, поставленных в обращении проведена проверка деятельности Республиканского реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями, выдано представление на устранение нарушений в Министерство труда, социального развития и занятости населения. Организованы проверки лечебно-профилактических учреждений на предмет

реализации пациентам бахил за деньги. В настоящее время рядом лечебно-профилактических учреждений (Муниципальная стоматологическая поликлиника, Женская консультация) незамедлительно приняты меры, организована выдача бесплатных бахил пациентам. По запросу Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Министерством образования и науки ведется работа по приобретению для специализированной школы для детей с ограниченными возможностями № 10 г. Горно-Алтайска специально оборудованного автобуса.

По итогам совещания участники договорились о совместной дальнейшей работе по обеспечению безбарьерной среды для инвалидов в Республике Алтай.